

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД 1 ЛИГИ НА 14 МАЯ

	И	В(ов)	В(сп)	П	М	О
1. «Нистру» (Кишинев)	6	4	0	2	12—11, 8—2	8
2. «Металлург» (Липецк)	6	4	0	2	10—6, 7—2	8
3. «Металлург» (Запорожье)	5	3	1	1	13—6, 9—3	7
4. «Спартак» (Нальчик)	5	2	3	0	20—13, 6—3	7
5. «Шинник» (Ярославль)	6	3	1	2	11—7, 7—4	7
6. «Нефтехимик» (Баку)	6	3	1	2	25—22, 10—7	7
7. «Черноморец» (Одесса)	6	3	0	3	7—5, 7—5	6
8. «Памир» (Душанбе)	6	3	0	3	6—6, 6—6	6
9. «Строитель» (Ашхабад)	6	2	2	2	13—12, 4—5	6
10. «Текстильщик» (Иваново)	6	2	2	2	12—11, 3—4	6
11. «Локомотив» (Москва)	6	2	1	3	8—7, 4—6	5
12. «Торпедо» (Кутаиси)	5	2	0	3	8—7, 5—3	4
13. «Спартак» (Орджоникидзе)	5	2	0	3	8—8, 4—3	4
14. «Кузбасс» (Кемерово)	6	2	0	4	22—24, 9—8	4
15. «Кр. Советов» (Куйбышев)	6	1	2	3	12—14, 2—6	4
16. «Спартак» (Ивано-Франк.)	6	2	0	4	2—7, 2—7	4
17. «Звезда» (Пермь)	6	2	0	4	9—16, 5—11	4
18. «Шахтер» (Караганда)	6	1	1	4	11—13, 3—6	3
19. «Алга» (Фрунзе)	6	1	0	5	12—17, 2—3	2
20. «Металлист» (Харьков)	6	0	0	6	4—14, 1—10	0

ПРИМЕЧАНИЕ: И — количество игр; В(ов) — количество выигрышей в основное время; В(сп) — количество выигрышей после серии пенальти; П — количество поражений; М — общее количество забитых и пропущенных мячей, а после занятой — количество забитых и пропущенных мячей в основное время; О — количество очков.

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

(Точные составы будут объявлены по радио стадиона перед началом матча)

«СПАРТАК» (НАЛЬЧИК)

1. В. ЛИЕВ	(1943)	1. А. БЛОХИН	(1949)
2. А. ЧИТАУРИ	(1950)	2. Н. МАРТЫНОВ	(1945)
3. В. САНАШОКОВ	(1941)	3. Н. КУЛЬБЯКИН	(1947)
4. Р. АШИБОКОВ	(1949)	4. Г. ПЛАТОНОВ	(1945)
5. м. с. Р. БАТРАЕВ	(1945)	5. В. СТАРУХИН	(1950)
6. Ш. НАСТАЕВ	(1953)	6. В. ПАНФИЛОВ	(1950)
7. В. БАТАРИН	(1949)	7. Р. АРИПОВ	(1948)
8. К. ТЛЯРУТОВ	(1949)	8. Г. КОВЫЛЬСКОВ	(1945)
9. Р. ШАБАТУКОВ	(1949)	9. А. КУПРИЯНОВ	(1952)
10. м. с. Е. ДЕРЕМОВ	(1941)	10. П. ШИМЕЛЬКОВ	(1951)
11. м. с. В. ТЛЯРУТОВ	(1948)	11. С. КРАЕВ	(1946)

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР
Д. Г. ЧИХРАДЗЕ.

Встречу судит судья Всесоюзной категории

Ответственный за выпуск С. М. МЕНДЕРЯКОВ.

Куйбышевский стадион «Металлург»

(ИПРКСНТ) "НАТЧАГО"

№ 3 (175)

14

МАЯ
1973 г.



Первенство СССР команд мастеров класса «А» I группа

ФОНТАН

«СПАРТАК» «Крылья Советов»
(Нальчик) (Куйбышев)

Начало в 19 часов

„СПАРТАК“ (Нальчик)

В футбол в Нальчике начали играть в 1922 году, а одной из первых футбольных команд, созданных в столице Кабардино-Балкарии, была команда «Динамо». В 1932 году в Нальчике был открыт первый в городе стадион. С 1937 г. сильнейшими футболистами Кабардино-Балкарии становятся спартаковцы Нальчика. Осенью 1938 года они заняли 2-е место в финальном турнире первенства ЦС общества «Спартак». Впервые же на всесоюзную арену спартаковцы Нальчика вышли в 1959 году, когда они были включены в число участников чемпионата СССР в классе «Б». Там до 1964 г. футболисты Нальчика выступали неровно, занимая места в нижней половине таблицы. Первый большой успех к нашим гостям пришел в 1965 году, когда они вышли на первое место в зоне, получив право играть в финальном турнире первенства РСФСР. Заняв в том турнире 1-е место, спартаковцы Нальчика впервые стали чемпионами России, а в следующем сезоне 1966 г. они были включены во вторую группу класса «А». Там вначале футболисты Кабардино-Балкарии особых успехов не добивались: в 1966 году — 10 место, в 1967 — 12-е, в 1968 — 16-е, в 1969 — 15-е.

Новый большой успех пришел к нальчикскому «Автомобилисту» (как стала называться команда с 1969 г.) в сезоне 1970 года, когда футболисты Кабардино-Балкарской АССР стали вторично чемпионами РСФСР. В 1971 году «Автомобилист» занимает первое место в зоне, второе — в финальной пульке первенства РСФСР и получает путевку в первую лигу.

Дебютанты первой лиги закончили сезон прошлого года на 15-м месте.

В нынешнем году команда вновь получила свое старое наименование — «Спартак». Сезон для наших гостей начался с двух кубковых матчей с липецким «Металлургом». В первой встрече 4 марта, состоявшейся в городе Прохладном, была зафиксирована ничья — 1:1, а во втором матче в Нальчике хозяева поля, забив в ворота «Металлурга» два безответных мяча, вышли в 1/16 финала кубка, где уступили затем ленинградскому «Зениту» (счет первой встречи 1:1, второй — 0:2).

Исключительно удачно стартовали спартаковцы Нальчика в нынешнем чемпионате. В первом туре у себя дома они победили «Металлург» (Запорожье) — 2:0. На 13-й минуте В. Тляругов открыл счет, а через четыре минуты Головко провел в ворота запорожских футболистов второй мяч. Во втором туре наши гости были свободны от игр, а в третьем туре они выступали в Орджоникидзе против местных единоклубников. Основное время не принесло результата — 0:0. Согласно новому положению была назначена серия одиннадцатиметровых ударов. Спартаковцы Нальчика Читаури, В. Тляругов, К. Тляругов, Деремов и Батраев — все поразили ворота футболистов Орджоникидзе, а хозяева поля забили на один мяч меньше. В итоге по пенальти победу одержали спортсмены Кабардино-Балкарии, вышедшие на третье место в турнирной таблице. В следующем туре спартаковцы Нальчика у себя дома победили торпедовцев Кутаиси — 1:0. Этот единственный гол забил на 42-й минуте В. Тляругов. В 5-м туре, принимая команду «Шахтер» (Караганда), наши гости вновь одержали победу по пенальти (счет в основное время спечь не был открыт) — 4:3. Одиннадцатиметровые удары удачно выполнили братья Тляруговы, Батарин и Деремов, не забил гол Читаури. После этого тура спартаковцы Нальчика продолжали оставаться единственной командой 1-й лиги, не имеющей поражений, и в таблице они занимали четвертую строчку.

В последнем туре, 7 мая, наши гости принимали у себя дома футболистов кемеровского «Кузбасса» и одержали очередную победу (основное время — 3:3, по пенальти — 5:3).

Впервые «Крылья Советов» и «Спартак» (Нальчик) встретились 4 июня прошлого года в Нальчике. На мяч, забитый в первом тайме в ворота волжан Деремовым, куйбышевец Леонов вскоре ответил голом и встреча закончилась вничью — 1:1. Очень трудно складывалась для волжан и игра второго круга в Куйбышеве. Столкнувшись с плотной, жесткой игрой защитников Нальчика, куйбышевцы как-то уявили и лишь во втором тайме несколько активизировались. На 66-й минуте после штрафного удара, пробитого Дудко, мяч от головы защитника гостей Батраева влетел в ворота Нальчика, а за 9 минут до конца матча куйбышевец Леонов удвоил результат. Таким образом, из трех мячей, забитых «Крыльями Советов» в ворота футболистов Нальчика, два — на счету Бориса Леонова.

Однако первое знакомство куйбышевских зрителей с командой «Спартак» (Нальчик) произошло значительно раньше. 16 августа 1968 года на нашем стадионе хозяева поля, футболисты «Металлурга», выступавшие тогда во 2-й группе класса «А», победили спартаковцев Нальчика — 2:1. В нынешнем составе «Спартака» из игроков того матча мы сможем увидеть лишь вратаря Лиева и защитника Ашибокова, у куйбышевцев же из участников той встречи сегодня на поле будет лишь один Платонов.

Заканчивая рассказ о наших сегодняшних гостях, хочется напомнить, что в Нальчике выросла плеяда отличных футболистов. Это — и игравший еще в довоенные годы вратарь Николай Боженко, выступавший в 1937 году за динамовцев Москвы в памятном матче против баскских футболистов, это — и более известные игроки довоенного периода — Владимир Беляев, Александр Ашев, Владимир Эштреков, Виталий Мирзояев, Олег Курашинов (выступавшие за столичные клубы «Динамо» и «Спартак»), Казбек Туаев, игравший в «Нефти» (Баку), Владимир Андриенко (СКА, Ростов). За ростовский СКА выступали ранее братья Тляруговы, которых мы сегодня увидим на поле.

Интересно также вспомнить, что в 1962 году команду гостей тренировал первый капитан и организатор команды «Крылья Советов», ныне покойный В. И. Новиков, а в 1970—71 г. г.—теперешний наставник куйбышевских футболистов В. В. Кирилл. Последние годы за команду Нальчика выступал хорошо знакомый куйбышевским зрителям бывший игрок «Крыльев Советов» Георгий Вербовский.

Успешные выступления наших гостей в нынешнем сезоне дают все основания полагать, что сегодня нашим ребятам предстоит очень и очень трудный поединок.

В СЕГОДНЯШНЕМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- | | |
|------------------|--------------------|
| «ШАХТЕР» | — «ТОРПЕДО» |
| «КУЗБАСС» | — «Металлург» (Зп) |
| «ЗВЕЗДА» | — «СПАРТАК» (Ор) |
| «ТЕКСТИЛЬЩИК» | — «НЕФТИ» |
| «ШИННИК» | — «СТРОИТЕЛЬ» |
| «МЕТАЛЛУРГ» (Лп) | — «ПАМИР» |
| «ЛОКОМОТИВ» | — «АЛГА» |
| «НИСТРУ» | — «ЧЕРНОМОРЕЦ» |

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ СМОТРИТЕ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ 18 МАЯ. ВСТРЕЧАЮТСЯ «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» — «СПАРТАК» (ОРДЖОНИКИДЗЕ). НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ.